

天生残疾的他 18年来被好多人背着,一路读完小学中学 如今,这个衢州残疾孤儿高考考了527分 如果他和你同在一个大学 可否再背他一程



班主任季品磊抱着常华

本报记者 盛伟 文/摄
通讯员 王晓倩 周建国

8月9日下午,衢州市常山县城郊的一间商品房内,18岁的残疾少年常华坐在轮椅上仔细分析着高考志愿表,“我考了527分,超过了二段线32分。我想报考省内的学校,想学财会,将来回到常山福利院上班,回报那些好心待我的人。”

常华自小身体佝偻下肢肌肉萎缩,无法直立行走,生活无法自理。这个至今不知道亲生父母是谁的孤儿被福利院收养后,被安排到两户好心人家寄养,两户人家接力将常华从小学背到高中毕业。

“除了养父母,还有我的老师和同学,他们都背过我,上了大学后还得人继续背,我感谢这群善良人。”常华说。

他被背着 上完幼儿园、小学

2002年下半年,一个上身佝偻,下肢肌肉萎缩的残疾弃婴被常山县社会福利院收留。

亲生父母在弃婴的包裹里留下了出生日期,此外,再无任何信息。

福利院给孩子取名叫常华——这里收养的弃婴全部姓常,取意为常山福利院的孩子。

常华至今不知道亲生父母是谁,“已经不去想了,对他们没有爱,也没有恨。”

彼时,48岁的农村妇女汪月娥在福利院做护工,照顾着福利院孤儿们。襁褓里的常华常忽闪着大眼睛朝着汪月娥甜甜地笑,汪月娥也会常常抱着常华嬉戏,“感觉和这孩子特别有缘特别亲。”

2003年,非典来袭,常山县社会福利院需要暂时关闭,护工辞退,福利院孤儿寄养在符合寄养条件的人家里。

汪月娥主动申领了常华。她说,抱常华抱习惯了,舍不得常华吃苦。

在常山县东案乡金源村的一户农家里,54岁的王根水和49岁的汪月娥夫妇带着襁褓中的常华。夫妇俩的儿女已经长大离家,他们把常华当做亲生儿子一样抚养。

从会说话起,常华就叫王根水和汪月娥“爸爸妈妈”。常华从小喜欢吃肉,夫妇俩每天到集市上买肉做给孩子吃。常华说,他现在每顿吃肉的习惯就是小时候养成的;常华脾气很倔,夫妻俩常常会哄着他开心;常华夜里需要照顾,王根水就和常华同床睡,直到现在,常华回到乡下老家,还会和养父王根水睡在一张床上……

4岁时,常华上了村里的幼儿园,王根水夫妇轮流背常华去幼儿园,汪月娥甚至还经常去学校陪学……

7岁时,常华上了村里的小学,体重也在不断增加,背常华上学的任务主要由王根水来完成……

“都是爸爸妈妈背我上学的。成绩好的时候,他们会夸我奖励我;成绩不好的时候,也会骂我几句,和班上其他孩子的父母一样。”常华说。

他被背着 进了高考考场

12岁时,常华要上初中了。

常山县社会福利院安排常华去县城初中上学,又要为常华找新的寄养家庭。副院长李勤勤说,因为常华需要背着上学,福利院找寄养家庭时需要家庭成员健壮有力气还要有爱心和耐心。

居住在城郊的妇女王根文符合福利院的要求:时年52岁的王根文善良有口碑,干了一辈子农活身体很好,子女长大都已不在身边。

常华叫王根文夫妇“叔叔阿姨”——在老家,他已经叫了王根水夫妇“爸爸妈妈”,再叫其他人爸爸妈妈,常华有些不习惯。

王根文夫妇并不在意这些细节,“孩子喜欢就好,不能怪孩子。”

王根文家住二楼。每天早晨,王根文背着常华下楼,然后用电动三轮车带着常华去学校,再背进教室;晚上放学,王根文将常华从教室背上电动三轮车,然后把常华背到二楼的家里。

常华说:“初中三年,叔叔阿姨风雨无阻背我上学,从来没有间断过。”

15岁时,常华考上了常山县紫港中学,体重已近百斤,王根文还是每天这样背着常华上学放学。

常华高一的班主任老师,是刚刚参加工作、22岁的季品磊,两人既是师生又成了朋友。身材魁梧的季老师常常会用公主抱的方式带常华上厕所。

健壮的男生黄飞和李秉润被安排在校园内照顾常华,三人也成了无话不谈的好朋友。黄飞和李秉润也经常会背着常华去上厕所。今年高考,常华被安排在5楼的考场,黄飞和李秉润换着背常华进了考场。“遇见他们真好,他们就是我生命里的贵人。”常华说。

未来的路 还需要好心人背他一程



同学和初中阶段收养他的阿姨王根文背着常华

今年高考,常华考了527分,超过二段线32分。

常山社会福利院已经按照国家政策为常华解决了入学费用。副院长李勤勤说,按常华的实际身体情况,福利院建议常华上省内的学校,学习财会专业,毕业后可以考虑到福利院来做会计。

常华接受了这个建议,这些天在填报学校。

班主任季品磊说,常华虽然身体残疾,但性格开朗,进入大学后应该会能和同学们友好相处。

常华追星,喜欢歌手薛之谦。他常常和同学们唱起薛之谦的那首《我好像在哪里见过你》,他最喜欢里面的那句“就好像你曾在我的隔壁班级”,但很少有人知道,他是想把这首歌送给隔壁班的那个高个漂亮的女孩,“我们从来没有交谈过,我喜欢她就够了,祝福她前程似锦。”

季老师说,常华性格虽然很好相处,但生活还是不能自理,“大学生活,还是希望有好同学好老师帮他一把,背他一程,让这个乐观向上的孩子走好每一步。”